

# МЫ ВМЕСТЕ



**№ 1**

**сентябрь 2023**

МБОУ «Лицей № 34»  
Новокузнецк, 2023

**ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:**

- День Знаний.
- Гордость лицея—выпускники (рейтинг школ).
- В центре событий—»Поезд Победы»
- Учительская (интервью с зам. директора по ВР)
- Профориентация (проект Билет в будущее)

### Стихи про осень



Принёс сентябрь зонтики,  
Полил на рощу дождиком  
И выросли на кочке  
Волнушки и грудочки...  
Просил детей заботливо  
Ходить по лужам в  
ботиках.  
И с грустью добрый друг  
Отправил птиц на юг

## **Гордость лицея—выпускники**

**По результатам анализа сдачи ЕГЭ в 2023 году, проведенным центром мониторинга, МБОУ «Лицей №34» занимает **3 место** в рейтинге среди всех школ города Новокузнецка**

**В 2023 году количество детей получивших результаты 90-100 баллов – 24 выпускника.**



Русский язык – 16 выпускника (28%);  
Химия – 7 выпускника (41%);  
Физика – 2 выпускника (22%);  
Информатика – 1 выпускник (4%);  
История – 1 выпускник (100%);  
Обществознание – 1 выпускник (13%).

### **Медалисты:**

Медаль Министерства просвещения РФ «За особые успехи в учении» - 5 выпускников (Мартыненко Сергей, Кравцов Владимир, Наумкина Альбина, Саяпин Сергей, Харитонова Наталья).

Золотой знак «Отличник Кузбасса» - 1 выпускник (Мартыненко Сергей). Серебряный знак «Отличник Кузбасса»—1 выпускник (Кравцов Владимир).

### **Поступление выпускников 2023**

2023		
	58	
Москва	3	5,17%
Санкт-Петербург	9	15,52%
Томск	7	12,07%
Новосибирск,	17	29,31%
Другое (Екатеринбург -2, Казань-2, Омск, Воронеж, Владивосток, Южная Корея)	9	15,52%
Кемерово	3	5,17%
Новокузнецк, Сибирский государственный индустриальный университет, КИ ФСИН	5	8,62%
СПО	2	3,45%
не поступал	3	5,17%
Бюджет	46	86,79%
Целевое	2	3,77%
Контракт	6	11,32%

## **В центре событий**



1 сентября в лицее по традиции прошла торжественная линейка, посвященная Дню Знаний. Первоклашеч и одиннадцатиклассников, родителей и педагогов с праздником 1 сентября поздравил мэр нашего города Сергей Николаевич Кузнецов. Первый звонок в этом учебном году подали Аньчкова Аня (ученица 1 класса) и Простов Иван (ученик 11 класса).



Обучающиеся 8-х классов удостоились чести присутствовать на праздничном событии в честь открытия 48 городской Вахты Памяти. В строю были только лучшие почетные караулы города.

На мероприятии почтили память солдат Великой Отечественной войны, всех трудившихся в тылу и бойцов, погибших при выполнении воинского долга.



Активисты «Движения первых» - лицеисты 11Б класса—посетили торжественную церемонию встречи «Поезда Победы». После концерта они посетили десять тематических вагонов, посвященных отдельным вехам Великой Отечественной войны. «Поезд Победы» - уникальный передвижной музей.

В пространстве историко-художественной экспозиции запечатлены образы прошлого нашей страны—непарадный портрет великой эпохи в лицах, жестах, мгновениях, аутентичных предметах и подлинных чувствах.



Экскурсию посетили и учащиеся 10В класса. Инсталляция, помимо содержания, впечатлила школьников и своим техническим оснащением: 50 видеопроектов, 18 видеостен, 12 тач-столов, мультимедийное сопровождение и многофигурные композиции. В каждом вагоне—уникальная история, в которой переплетены драматические события военных лет, исторические факты, судьбы и воспоминания...



## Профориентация

Обучающиеся 8-х классов в этом учебном году присоединяются к профориентационному проекту «Билет в будущее». Участие в этом проекте поможет им раскрыть свой талант и сделать выбор будущей карьеры по-настоящему осознанным! Школьников ждут увлекательные профессиональные пробы и диагностики. В итоге каждый сможет получить индивидуальный план-рекомендацию по выбору профессии.

По приблизительным подсчетам на земле существует около 50 тысяч профессий. Но мир профессий меняется постоянно. Какие-то специальности исчезают за ненадобностью, какие-то трансформируются или появляются совсем новые. Чтобы найти любимое дело, нужно в первую очередь заглянуть в самих себя, понять, какие у вас есть интересы, способности и возможности. А еще разобраться—где можно научиться профессии, какие образование и компетенции для этого необходимы. Обо всем этом учащиеся узнают на платформе «Билет в будущее»

<https://bvbinfo.ru>



Группа учащихся 6 классов, под руководством Баклановой Веры Павловны, заняли 2 место в городском конкурсе «Исследователи края», который проводился в Кузнецком районе на ручье Водопадный. Ребята выполняли задания по ботанике, метеорологии, топографии. По применению законов физики в хозяйственной деятельности.



В рамках профориентации учащиеся 7А класса с классным руководителем Гончаровой И.И. посетили радио. Радиоведущий Андрей Титов («Мир», «Новое радио», «Ретро FM») провел увлекательную экскурсию. Он рассказал про высокую конкуренцию радиостанций. Которых в городе около 20. ребята узнали, как музыка попадает в наши радиоприемники, кто решает, какие музыкальные композиции будут звучать, кто проводит розыгрыши подарков. Радиоведущий дал возможность каждому записать прогноз погоды и потом послушать свои голоса со стороны.





**- Расскажите немного о себе?**

- Я закончила новокузнецкий педагогический институт в 1997 году. Работаю в лицее 34 уже более 20 лет. Свободное время провожу на даче или вместе со своими любимыми домашними животными: два кота и собака.

**- Какие лицейские традиции вам нравятся?**

- Когда я начинала свою трудовую деятельность в этом учебном заведении, в городе было всего два лицея: наш и 84. Мы закладывали и создавали какие-то традиции, а 84 лицей даже позаимствовал их. Это очень приятно и замечательно - являясь примером для подражания.

Большинство традиций сменилось, а какие-то вообще пропали. Мне очень нравится «День Лицей», но, к сожалению, в современных реалиях он выглядит совершенно по-другому. В «золотые» Лицейские годы проводились представления на 1,5-2 часа с костюмами, профессиональными артистами - все это контролировала специальная кафедра педагогов-кураторов. Мне очень нравилось мероприятие «Тропа выживания». В нем принимали участие 10-11 классы, они проходили длинный маршрут с контрольными точками, оказывали первую медицинскую помощь, разжигали костёр, пели песни под гитару. Подобное мероприятие запланировано весной этого года, надеюсь, мы «возродим» это!

Мне также очень нравятся наши баллы. Баллы, действительно схожие с теми временами, проводятся только в нашем лицее среди 8 классов. Мы очень бережно храним эту традицию и дорожим ею. Бывают трудности: кто-то вредничает, кто-то стесняется, времени мало, а организационных моментов много: правила этикета для девушек, правила поведения для парней. У нас проводился и литературный балл: пара из девушки и парня представляли в образе героев классических произведений («Война и мир», «Евгений Онегин» и т.д.) - это было просто волшебно, интересно и красиво. Надеемся, в скором будущем провести что-то подобное.

**- Какие новые мероприятия и традиции появляются в Лицее?**

С этого года мы планируем расширить «Битву хоров» - проводить битву в каждой четверти, чтобы охватить все параллели. Уже второй год проходит фестиваль «Гордость лицея» - это подведение итогов, награждение особо одарённых и отличившихся учеников. В этом году будет небольшое нововведение, мы ужесточим и чётко пропишем критерии. В приоритете будут те обучающиеся, которые достигают определённых высот и улучшают репутацию лицея. Очень хотим восстановить творческий фестиваль «Звезды лицея». Возможно, он вернётся с изменённым названием и формой проведения. Но он всё равно останется именно творческим. Там мы сможем порадоваться достижениям наших обучающихся, например, в художественной деятельности или в театральном мастерстве.

С педагогом беседовали: Юлья, Вира, Ксения.

## Школьная жизнь



8 сентября обучающиеся начальных классов посетили крупнейший за Уралом музей-заповедник «Томская писаница». Это удивительное место, куда четыре тысячи лет подряд люди приходили со своими



горестями и радостями. Ребята увидели памятник наскального искусства. На скальном массиве насчитывается около 300 изображений. Особенно много изображений лосей, а также встречаются совы, медведи и различные знаки. Ребятам показали копии каменных изваяний из Хакасии, Тывы, Алтая, Монголии и рассказали о мифах народов Сибири. Не остались без внимания обитатели зоопарка: медведи, волкбзи, рыси.



Еноты, олени и другие. Для них ребята привезли угощения. Лицеисты провели отличный познавательный день в единении с потрясающей природой и надышались чистейшим сосновым воздухом.



Ученики 5Г класса приняли участие в интеллектуальном квизе «Шевели мозгами», в рамках ежегодного праздника НАНовый год, который организовал Центр цифрового образования «IT-CUBE». Школьники отвечали на вопросы из самых различных сфер, показали свои знания и проявили смекалку. Самое главное, они показали, что могут работать в команде.



Познавательное и увлекательное путешествие в сокровищницу знаний совершили учащиеся 4А и 4Б классов. Это была экскурсия в библиотеку им. Н.В. Гоголя. Ребята посетили книгохранилище, куда обычно закрыт вход для читателей. Здесь расположено крупнейшее в городе собрание книг, периодических изданий, оцифрованных документов. «Мы прошли по бесконечным лабиринтам книжного хранилища, увидели своими глазами, как хранятся книги», - делятся своими впечатлениями школьники. А также стали участниками краеведческой викторины, где поразили работников библиотеки своей эрудицией.

